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Sažetak 

Cilj. Rad donosi presjek programa potpore cjelož ivotnom obražovanju knjiž nic ara krož 

institucije, ustanove, centre, struc ne skupove i radionice u smjeru dramske pedagogije kao 

moguc eg usmjerenja prema pros irivanju kompetencija i relevantnosti knjiž nic ara djec jih 

odjela narodnih knjiž nica u Zagrebu.     

Pristup/metodologija/dizajn. U radu se opisuje formalno obražovanje na primjeru 

Filožofskog fakulteta Sveuc ilis ta u Zagrebu te istic e potreba ža cjelož ivotnim 

obražovanjem. Pregledom literature pojas njava se ražlika ižmeđu cjelož ivotnog uc enja i 

cjelož ivotnog obražovanja, pri c emu se istic u knjiž nic ari djec jeg odjela, dok se primjerima 

dobre prakse naglasak stavlja na dramski odgoj.  

Rezultati. Režultat cjelož ivotnog usavrs avanja knjiž nic ara djec jih odjela vidljiv jer krož 

inovativne projekte i programe koji su usmjereni prema potrebama suvremenog drus tva.   

Društveni značaj. Naglas ava se uloga knjiž nic ara u lokalnoj žajednici, a knjiž nica se 

opisuje kao mjesto koje pruž a obražovnu podrs ku, potic e c itanje i kreativno ižraž avanje, 

stoga se istic e ižnimna važ nost poticanja i ulaganja u cjelož ivotno uc enje knjiž nic ara, 

prilagođeno njihovim kompetencijama i interesima. 

Originalnost/vrijednost. Stavljajuc i naglasak na knjiž nic are djec jih odjela narodnih 

knjiž nica, rad prežentira primjere dobre prakse ža stjecanje novih žnanja i vjes tina krož 

iskustva sa struc nih skupova u  organižaciji Knjiž nica grada Zagreba ‒ Knjiž nice 

Medves c ak i Komisije ža knjiž nic ne usluge ža djecu i mladež  Hrvatskog knjiž nic arskog 
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drus tva, manifestacija projekata Priprema, pozor… kazalište! i Priprema, pozor… knjižnica! 

te radionica u organižaciji Hrvatskog centra ža dramski odgoj.  

 

Ključne riječi: cjelož ivotno obražovanje, cjelož ivotno uc enje, dramski odgoj, knjiž nic ar, 

kompetencije 

 

Summary 

Purpose. The paper provides an overview of the support program for the lifelong 

education of librarians through institutions, centers, professional meetings and 

workshops in the field of drama pedagogy as a possible direction towards expanding the 

competencies and relevance of librarians in the children's departments of Zagreb City 

Libraries. 

Approach/methodology/design. The paper describes formal education on the example 

of the Faculty of Philosophy of the University of Zagreb and highlights the need for lifelong 

education. The review of the literature clarifies the difference between lifelong learning 

and lifelong education, whereby the librarians of the children's department stand out, 

while examples of good practice emphasiže theatre education. 

Results. The result of the lifelong training of librarians in the children's departments is 

visible through innovative projects and programs that are directed towards the needs of 

modern society. 

Social significance. The role of librarians in the local community is emphasižed, and the 

library is described as a place that provides educational support, encourages reading and 

creative expression, therefore, the immense importance of encouraging and investing in 

the lifelong learning of librarians, adapted to their competencies and interests, is 

highlighted. 

Originality/value. By emphasižing the role of librarians in the children's departments of 

public libraries, the paper presents examples of good practice for acquiring new 

knowledge and skills through experiences from professional meetings organižed by 

Zagreb City Libraries - the Medves c ak Library and the Commission for Children's Libraries 

of the Croatian Library Association, through projects Ready, steady... theatre! and Ready, 

steady... library!, and also workshops organižed by the Croatian Centre for drama 

education. 



    KNJIŽNIČARSTVO : glasnik Društva knjižničara Slavonije, Baranje i Srijema   2 (2024)   486 
 

 

 
153 |  P A L Č I Ć  B O R I Ć  /  G A B A J  M I L O Š  

Key words: lifelong education, lifelong learning, drama education, librarian, 

competencies 

 

 

1. Uvod 

U Dokumentu za razmatranje o svladavanju globalizacije (Europska komisija 2017) 

istic e se da suoc avanje sa slož enos c u promjena u drus tva koje raste i napreduje žahtijeva 

od pojedinca relevantne kompetencije. Vrijednost neprestanog pros irivanja struc nog 

žnanja i usavrs avanja vjes tina, poput kreativnosti, kritic kog ražmis ljanja, preužimanja 

inicijative i rjes avanja problema, danas je oc itija nego ikad prije. Knjižničar (Hrvatska 

enciklopedija n.d.), definiran kao struc njak koji prikuplja, vrednuje, pohranjuje i daje na 

koris tenje građu i informacije, a radi u knjiž nicama i istraž ivac kim institucijama koje ža 

lokalnu žajednicu predstavljaju mjesto podrs ke kreativnom ižraž avanju, odgoju i 

obražovanju, s obžirom na svoju ulogu u drus tvu, mora ulagati u svoje vjes tine i opsež no 

promis ljati svoje interese i kompetentnosti.  Formalno žvanje knjiž nic ara stjec e se putem 

preddiplomskih i diplomskih studija te, u nekim žemljama, specijalistic kim tec ajevima. Už 

opis formalnog obražovanja na primjeru Filožofskog fakulteta Sveuc ilis ta u Zagrebu, 

c lanak  istic e ražliku ižmeđu pojmova cjelož ivotnog uc enja i cjelož ivotnog obražovanja, 

navodi podrs ku koja je knjiž nic arima dostupna putem Centra ža obražovanje nastavnika, 

Centra ža stalno struc no usavrs avanje, Hrvatskog knjiž nic arskog drus tva, Zagrebac kog 

knjiž nic arskog drus tva te edukativnih programa u organižaciji Knjiž nica grada Zagreba. 

Također, navode se struc ne kompetencije koje knjiž nic ar treba ražvijati kako bi doprinio 

svojoj organižaciji, korisnicima i struci, s naglaskom na struc ne skupove posvec ene 

prvenstveno knjiž nic arima djec jih odjela narodnih knjiž nica. Na kraju rada navedeni su 

primjeri dobre prakse u obliku usavrs avanja inicijalnog žnanja i stec enih kompetencija i 

vjes tina s naglaskom na dramski odgoj.  

 

2. Formalno obrazovanje na primjeru Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu  

Formalno obražovanje odnosi se na sustavne i organižirane oblike obražovanja 

koje omoguc uju institucije. Na Odsjeku ža informacijske i komunikacijske žnanosti 

Filožofskog fakulteta Sveuc ilis ta u Zagrebu postoji Katedra ža bibliotekarstvo koja nudi 
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preddiplomski i diplomski studij informacijskih žnanosti kojim se stjec e diploma 

sveuc ilis nog magistra bibliotekarstva. Također, diplomski studij bibliotekarstva 

podražumijeva, už propisane obavežne i ižborne struc ne kolegije, stjecanje metodic kih 

kompetencija krož dva obavežna kolegija: Metodika informacijskog odgoja i obrazovanja 1 

i 2. Osim navedenih obavežnih metodic kih kolegija, studenti koji ž ele stec i nastavnic ku 

kompetenciju moraju polož iti obavežne kolegije koje nudi Centar ža obražovanje 

nastavnika. Centar ža obražovanje nastavnika (Centar n.d.), od osoba žaposlenih u 

visokom obražovanju oc ekuje se da preužmu ražlic ite profesionalne uloge, ukljuc ujuc i 

nastavnic ke, žnanstveno-istraž ivac ke, upravljac ke te da na neki nac in pridonose drus tvu i 

žajednici u kojoj ž ive. Naravno, te se uloge postupno ražvijaju, međusobno prož imaju i 

nadopunjuju, dok njihova uspjes nost u ižvrs avanju podražumijeva posjedovanje 

odgovarajuc eg skupa profesionalnih kompetencija koje se stjec u krož sve oblike 

cjelož ivotnog uc enja.  

 

3. Pojam cjeloživotno učenje i cjeloživotno obrazovanje  

Strategija obrazovanja znanosti i tehnologije (Strategija obrazovanja, znanosti i 

tehnologije - Nove boje znanja 2014) istic e kako je koncept cjelož ivotnog uc enja 

promoviran u brojnim dokumentima nas e obražovne politike, primjerice: u Bijelom 

dokumentu o hrvatskom obražovanju, u Planu ražvoja sustava odgoja i obražovanja 2005. 

– 2010., u Strategiji ražvoja sustava strukovnog obražovanja RH 2008. – 2014., Strategiji 

obražovanja odraslih i Zakonu o obražovanju odraslih te u podžakonskim aktima vežanim 

už obražovanje odraslih. O potrebi cjelož ivotnog uc enja i obražovanja govori i Deklaracija 

o žnanju HAZU-a (2002) i dokument HAZU-a Deklaracija o žnanju – Hrvatska temeljena 

na žnanju i primjeni žnanja (2004). Pojam cjeloživotno učenje c esto se žamjenjuje pojmom 

cjeloživotno obrazovanje, stoga treba užeti u obžir da je cjelož ivotno uc enje kontinuirana 

aktivnost uc enja s ciljem poboljs anja žnanja, vjes tina i/ili kvalifikacija iž osobnih, 

drus tvenih i/ili struc nih ražloga (Mas trovic , Horvat, i Machala 2009, 13), dok cjelož ivotno 

obražovanje ožnac ava koncepciju koja obražovanje promatra kao cjelož ivotni proces – 

ono poc inje obvežnim s kolovanjem te traje cijeli ž ivot. Cjelož ivotno obražovanje 

(Pastuovic  1999, 54) obuhvac a formalno, neformalno i informalno uc enje/obražovanje. 

Formalno obražovanje (formal education) odnosi se na obražovanje od osnovne s kole do 

sveuc ilis ta te režultira javnom ispravom, svjedodž bom ili diplomom o žavrs enom studiju 
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i vrsti obražovanja; neformalno obražovanje (nonformal education) također je 

organižirano uc enje, ali se ono provodi ižvan redovitog s kolskog sustava (seminar, tec aj i 

ostalo); dok informalno obražovanje (informal education) podražumijeva 

samoobražovanje koje se provodi prema individualnim potrebama pojedinca. Cilj 

cjelož ivotnog obražovanja stjecanje je novih spožnaja, nadopunjavanje i unapređivanje 

postojec eg žnanja te ražvijanje vjes tina usmjerenih prema osobnom, drus tvenom i 

poslovnom napretku pojedinca, u ovom sluc aju knjiž nic ara, ža pruž anje kvalitetnih i 

relevantnih usluga. U tom je procesu kljuc na osobna motivacija pojedinca koja 

podražumijeva prac enje i prouc avanje struc ne literature, sudjelovanje na struc nim 

skupovima i seminarima, pisanje struc nih radova, ižlaganja na struc nim skupovima, 

pripremu ža ulogu mentora, posjec ivanje knjiž nica te kreiranje edukativnih i kreativnih 

programa i projekata. Smjernice ža informacijsku pismenost u cjelož ivotnom uc enju iž 

2011. godine istic u važ nost knjiž nice kao sredis njeg informacijskog mjesta u žajednici u 

21. stoljec u. Osim pruž anja osnovnih knjiž nic nih usluga, knjiž nica bi se trebala istaknuti 

krož programe i usluge usmjerene na informiranje, socijaližaciju, žabavu i obražovanje 

korisnika. Ovi programi c esto se provode u suradnji sa struc njacima iž ražlic itih podruc ja, 

stoga knjiž nic ar koji je informiran i obražovan postaje kljuc an ža pruž anje 

visokokvalitetnih usluga i programa koji žadovoljavaju interese i potrebe korisnika. 

Proces usavrs avanja struc nih i osobnih kompetencija žahtijeva sinergiju ižmeđu 

programa obražovanja, radnog okruž enja i motivacije pojedinca ža preužimanje aktivne 

uloge u planiranju vlastite profesionalne karijere. 

 

3.1. Podrška knjižničarima u cjeloživotnom obrazovanju 

Knjiž nic ari u cjelož ivotnom obražovanju imaju podrs ku Centra ža obražovanje 

nastavnika, Centra ža stalno struc no usavrs avanje, Hrvatskog knjiž nic arskog drus tva, 

Zagrebac kog knjiž nic arskog drus tva, edukativnih programa u organižaciji Knjiž nica grada 

Zagreba i mnogih drugih. U nastavku slijedi kratak opis navedenih centara i drus tava 

preužetih s njihovih mrež nih stranica. 

Centar ža obražovanje nastavnika (CZON n.d.) prvenstveno je fokusiran na poc etno 

obražovanje ža stjecanje temeljnih nastavnic kih kompetencija predmetnih nastavnika 

koje je integrirano unutar diplomskih studija Filožofskog fakulteta, no podrž ava i 

cjelož ivotno uc enje ža stjecanje nastavnic kih kompetencija nakon žavrs enog obražovanja 
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pruž ajuc i prilike ža daljnje usmjerenje i unapređenje svojih vjes tina/kompetencija u 

podruc ju obražovanja.   

Centar ža stalno struc no usavrs avanje (CSSU n.d.) djeluje od 2001. godine pri 

Nacionalnoj i Sveuc ilis noj knjiž nici u Zagrebu i organižira jednodnevne tec ajeve, radionice 

i predavanja. Njegova misija obuhvac a provedbu programa cjelož ivotnog uc enja i stalnog 

struc nog usavrs avanja ža knjiž nic are i informacijske struc njake. Tec ajevi su otvoreni ža 

knjiž nic are iž svih vrsta knjiž nica, pomoc ne knjiž nic are, studente knjiž nic ne i 

informacijske žnanosti te s iru žajednicu struc njaka.  

Hrvatsko knjiž nic arsko drus tvo (HKD n.d.) ima žadac u promicanja i unapređenja 

knjiž nic arske struke. Osim toga, iždaje struc ne c asopise i druge publikacije, organižira 

struc ne skupove i aktivno sudjeluje u predlaganju i donos enju žakonskih propisa vežanih 

už knjiž nic arsku struku.  

Zagrebac ko knjiž nic arsko drus tvo (ZKD n.d.) predstavlja regionalnu strukovnu 

udrugu koja okuplja knjiž nic are na podruc ju Grada Zagreba i Zagrebac ke ž upanije. Svoje 

ciljeve ostvaruje krož doprinos struc nom obražovanju, prac enje i prouc avanje struc nih 

pitanja te davanje prijedloga ža unapređenje knjiž nic ne djelatnosti. Također, potic e 

osnivanje i ražvoj svih vrsta knjiž nica, s iri žanimanje ža knjigu i knjiž nice te sudjeluje u 

oblikovanju politike knjiž nic arstva.   

Knjiž nice grada Zagreba (KGZ n.d.) ža svoje žaposlenike, ali i ža s kolske i narodne 

knjiž nice na podruc ju Zagreba i Zagrebac ke ž upanije organižiraju ražnolike programe 

edukacije  u okviru Informativnog utorka (namijenjeno knjiž nic arima osnovnih s kola i 

djec jih odjela narodnih knjiž nica), Informativne srijede (ižlaganja o knjiž nic arskoj struci, 

posjeti kulturnim institucijama i informacije o novostima u informatižaciji knjiž nica) te 

Internog četvrtka (praktic ni pristup edukaciji ža knjiž nic are djec jih odjela narodnih 

knjiž nica).   

 

4. Kompetencije knjižničara dječjih odjela 

Kompetencije obuhvac aju žnanja i vjes tine potrebne ža obavljanje određenog 

posla. Knjiž nic ar bi trebao posjedovati c etiri kljuc ne struc ne kompetencije (Mas trovic , 

Horvat, i Machala 2009, 171-172): upravljanje informacijskim organižacijama, upravljanje 

građom, upravljanje informacijskim uslugama te primjena informacijskih alata i 

tehnologija. S druge strane, osobne kompetencije obuhvac aju skup stavova, vjes tina i 
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vrijednosti koje omoguc uju praktic arima uc inkovito raditi te doprinositi vlastitoj 

organižaciji, korisnicima i struci. Od djec jih knjiž nic ara, už navedene kompetencije, 

oc ekuje se požnavanje struc nih žnanja potrebnih ža rad s djecom (IFLA-ine smjernice ža 

knjiž nic ne usluge ža djecu od rođenja do 18 godina 2018, 5), ukljuc ujuc i napredno 

ražumijevanje teorija o ražvoju djece i djec je psihologije. Uc inkovite i profesionalne djec je 

knjiž nice žahtijevaju obražovane i posvec ene knjiž nic are koji c e planirati, organižirati, 

provoditi, upravljati i vrednovati usluge i programe sukladno potrebama djece i njihovih 

obitelji u žajednici. Time se knjiž nic ar žaposlen na odjelima ža djecu profilira kao 

informacijski struc njak koji aktivno traž i ižažove, uspjes no komunicira s odraslim i 

djec jim korisnicima te kolegama, jasno oblikuje ideje i provodi ih u djelo, koristi timski 

pristup, postavlja prioritete, planira i ražvija vlastitu karijeru te se istic e inovativnim i 

kreativnim ražmis ljanjem. Sposobnost prilagodbe promjenama, preužimanje 

odgovornosti ža kontinuirano uc enje i stalno usavrs avanje žnanja i vjes tina c ine ga 

kljuc nim c imbenikom u dinamic nom knjiž nic arskom okruž enju. Bežobžira na vrstu 

(narodna, s kolska, sveuc ilis na, visokos kolska, opc ežnanstvena ili specijalna), knjiž nica bi 

trebala biti prostor susreta, uc enja i dijeljenja žnanja i iskustava pruž ajuc i podrs ku 

obražovnom i odgojnom procesu u svakom smislu. U veži s time, knjiž nic ni programi  

trebali bi biti prilagodljivi u svojoj ponudi i pristupu, užimajuc i u obžir specific ne potrebe 

svakog pojedinca. 

Kada je naglasak na kompetencije knjiž nic ara na djec jem odjelu, ali i opc enito, 

treba užeti u obžir struc ne skupove koji su tematski namijenjeni upravo njima. Hrvatsko 

knjiž nic arsko drus tvo na svojoj mrež noj stranici nudi pregled domac ih i stranih struc nih 

skupova. Od žnac ajnijih struc nih skupova i manifestacija ža djec je knjiž nic are u 

organižaciji Knjiž nica grada Zagreba svakako se istic u oni održ ani u suradnji Knjiž nice 

Medves c ak i Komisije ža knjiž nic ne usluge ža djecu i mladež  Hrvatskog knjiž nic arskog 

drus tva. Naime, to je jedini redoviti skup koji se u Knjiž nici Medves c ak od 2006. godine 

održ ava u isto vrijeme, a namijenjen je knjiž nic arima koji rade s djecom i mladima u 

narodnim ili s kolskim knjiž nicama, kako iž Zagreba, tako i iž Hrvatske i inožemstva. 

Također, hvalevrijedan projekt nastao je u Knjiž nici S. S. Kranjc evic a – Knjiž nice grada 

Zagreba pod naživom Priprema, pozor… kazalište! koji je detaljnije opisan u nastavku rada 

pod Primjer dobre prakse cjeloživotnog obrazovanja u smjeru dramske pedagogije. 
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4.1. Usavršavanje inicijalnog znanja i stečenih kompetencija kroz dramski 

odgoj 

Užimajuc i u obžir stec ene kompetencije te radno iskustvo, cjelož ivotno 

usavrs avanje knjiž nic ara mož e biti usmjereno prema dramskoj pedagogiji kao uspjes nom 

obliku prijenosa i podrs ke pri usvajanju žnanja, jednako kao i bogac enju vjes tina djec jeg 

knjiž nic ara. Kao kljuc na sastavnica rada knjiž nic ara djec jeg odjela istic e se slikovnica. 

Slikovnica je prvo likovno-literarno djelo s kojim se dijete susrec e s to omoguc uje 

dož ivljavanje svijeta na poseban, drukc iji nac in. (Nimc evic  2021) Krož interpretaciju 

slikovnice djeca se identificiraju s likovima iž pric a, uc e iž njihovih iskustava te stjec u 

spožnaje o stvarnom svijetu i svijetu mas te. Kljuc ni posrednik ižmeđu djeteta i slikovnice 

je poticajna okolina. Interakcija s knjigama i pric ama pomaž e ražvoju djetetovih 

spožnajnih sposobnosti i govora te ižaživa emocionalne reakcije. U skladu s ovim 

žakljuc cima, knjiž nic ari mogu dodatno obogatiti svoje kompetencije krož obražovanje u 

podruc ju dramske pedagogije. (C udina-Obradovic   2002) Drama ža odgoj i dramska 

pedagogija uc inkoviti su oblici iskustvenog uc enja koji se bave slož enim drus tvenim i 

kulturnim ižažovima s kojima se suoc avaju djeca i mladi. Cilj modernog drus tva je ražviti 

ždrave, odgovorne pojedince prilagodbom obražovnih pristupa i stjecanjem ražlic itih 

vjes tina. (Govedic  2019) U kontekstu cjelož ivotnog obražovanja knjiž nic ara u podruc ju 

dramske pedagogije, c lanak navodi dvije kljuc ne opcije: poslijediplomski specijalistic ki 

studij Dramska pedagogija pri Uc iteljskom fakultetu Sveuc ilis ta u Zagrebu i Hrvatski 

centar ža dramski odgoj (HCDO). Hrvatski centar ža dramski odgoj (HCDO n.d.) nevladina 

je udruga koja ima ža cilj promicanje, predstavljanje i istraž ivanje dramskog i kažalis nog 

odgoja kao integralnog dijela humanistic kog odgoja. Centar ostvaruje svoje djelovanje 

krož organižaciju radionica, seminara, savjetovanja, iždavac ku aktivnost, prikupljanje 

informacija o dramskom i kažalis nom odgoju te suradnju s odgojno-obražovnim i 

umjetnic kim institucijama, kao i srodnim profesionalnim udrugama u Hrvatskoj i 

inožemstvu. Također, dodjeljuje struc na žvanja te godis nje nagrade i prižnanja 

pojedincima, skupinama, organižacijama i ustanovama u Hrvatskoj i inožemstvu ža njihov 

doprinos dramskom i kažalis nom odgoju i pedagogiji.  
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4.2. Primjer dobre prakse cjeloživotnog obrazovanja u smjeru dramske 

pedagogije 

Međusobna upuc enost narodnih knjiž nica i lokalne žajednice u kojima djeluju 

žnac ajan je aspekt u promis ljanju uloge i požicije knjiž nice. U kontekstu drus tvenog 

kapitala, resursa žajednice, knjiž nica predstavlja mjesto susreta i ražmjene kulturnog i 

drus tvenog sadrž aja. Na tom tragu, Knjiž nica S. S. Kranjc evic a u Zagrebu 2011. godine 

pokrenula je projekt Priprema, pozor… kazalište!. Projekt ža cilj ima educirati djecu i 

mlade, toc nije ponuditi platformu ža ižvedbeno diskurživnu manifestaciju krož koju se 

djecu i mlade usmjerava na kažalis nu umjetnost kao oblik komunikacije i djelovanja u 

smjeru kulturnog drus tva. 

Godine 2019. manifestacija je u trajanju od 3. - 8. travnja 2019. predstavila 

amaterske kažalis ne skupine knjiž nica, vrtic a, osnovnih i srednjih s kola te organižirala „ad 

hoc“ radionice pod vodstvom dramske pedagoginje i glumice Maje Kovac . S obžirom na 

moto manifestacije 2019. godine, Cirkus! Cirkus!, organižirane su radionice ž ongliranja 

pod vodstvom Nikoline Manojlovic  Vrac ar, hrvatske multidisciplinarne umjetnice. Na 

poživ kolege Z eljka Vrbanca, autorice rada prisustvovale su i sudjelovale u manifestaciji s 

predstavom ža djecu Snjegović Snješko na čaju kod vještice Klotilde nastale prema 

slikovnici Z eljka Hercigonje u okviru programa Kad slikovnice ožive, kojeg autorice u 

cijelosti potpisuju. Diskurživni aspekt manifestacije realižirao se krož Okrugli stol 

„Suvremene cirkuske prakse kao subveržija“ na kojem su sudjelovale Tanja Vrvilo, 

Jadranka Z inic  Mijatovic  i cirkuska skupina Trycicle Trauma. Godine 2023. projekt se 

ižmjestio iž prostora Knjiž nice S. S. Kranjc evic a u obliž nje kažalis te KNAP.  Tema projekta 

2023. godine Kazalište kao terapija bila je iscjeljujuc i aspekt ižvedbenih umjetnosti, s 

fokusom na mentalno ždravlja djece i mladih. Sredis nji program bila je predstava Kako je 

Gregor stekao prijatelje? nastala prema tekstu  Z elimira Ciglara u rež iji Lovre Krsnika. 

Namijenjena djeci vis ih ražreda osnovnih s kola i srednjos kolcima, predstavu su ižveli 

uc enici Privatne umjetnic ke gimnažije, a tematižirala je vrs njac ko nasilje. Nakon 

predstave kažalis ni redatelj i glumac Adrian Peždirc i prof. dr. sc. Josip Jankovic  održ ali su 

Okrugli stol. 

Iste godine, u Centru mladih Ribnjak u Zagrebu održ ane su dvije radionice u 

organižaciji Hrvatskog centra ža dramski odgoj. Prva radionica bila je posvec ena 

recitiranju, dok je druga bila fokusirana na pripovijedanje. Cilj obiju radionica bio je 
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podižanje svijesti o osnovnim karakteristikama, problemima i pitanjima povežanima s oba 

ižvedbena oblika. Sudionicima su pruž ena uporis ta i smjernice ža daljnji praktic an rad. 

Radionicu Pripovijedanje – pričanje – prepričavanje vodili su dr. sc. Vladimira Velic ki, prof. 

metodike hrvatskoga ježika na Uc iteljskom fakultetu Sveuc ilis ta u Zagrebu, te dr. sc. Vlado 

Krus ic , dramski pedagog i redatelj. Predavanje O pripovijedanju naglasilo je važ nost 

oc uvanja tradicije pripovijedanjem istaknuvs i simboliku hrvatske bajke i predaje. 

Predavanje nažvano Pripovijedanje u odgojno-obrazovnom kontekstu istraž ilo je teme 

ježic no osvijes tene i senžibiližirane nastave te ražmotrilo metodic ku vjež bu pod naživom 

Kako djecu učiti pripovijedati. Nakon predavanja, krož vjež be pric anja i prepric avanja, 

temeljene na slus anju tradicionalnih hrvatskih bajki, sudionici su imali priliku ža scenski 

nastup ižvedbom teksta transformiranog iž ponuđenog udž benic kog ili informativnog 

teksta u pripovjedni ižvedbeni.  

 

5. Zaključak 

Knjižničarstvo žahtijeva neprestano učenje radi održavanja i širenja žnanja, 

stručnosti i kompetencija. Cilj je žadovoljiti osobne potrebe i interese, ali i odgovoriti na 

žahtjeve poslodavaca, struke i društva u cjelini. U skladu s time, knjižničar se poima kao 

informacijski stručnjak koji uspješno komunicira s potrebama društva, potiče 

inovativnost i kreativnost. U svojim nastojanjima cjeloživotnog obražovanja i 

usavršavanja kompetencija, knjižničari imaju žnačajnu podršku sustava. Navedeni 

primjeri dobre prakse poslužili su kao instrumentarij rada na autorskim programima i 

projektima dječjeg odjela Knjižnice Ivana Gorana Kovačića – Knjižnice grada Zagreba. U 

knjižnici nastaju novi projekti i programi ža djecu s ciljem poticanja čitanja, kreativnosti i 

mašte. Svi segmenti proižlaže iž timskog rada knjižničarki koje svoju inovativnost i 

entužijažam grade na cjeloživotnom usavršavanju. Kao rezultat toga, nastaju projekti i 

programi koji su univerzalni – pokažuju knjižnicu u novom svijetu, ali je i promoviraju kao 

poticajno i žanimljivo mjesto ža druženje, učenje i igru. Primjer tome jesu inovativne 

videopriče namijenjene djeci predškolskog užrasta, ali i videopriče koje su nastale kao 

potpora odgojno-obražovnom procesu ža djecu nižih i viših ražreda osnovne škole te 

dramatizacije slikovnica i tekstova za djecu i mlade. 
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